



ИНГОССТРАХ ПЛАТИТ. ВСЕГДА.

Суд оставил «Ингосстрах» без совета директоров, отменив решение акционеров о его избрании. Конфликтующие владельцы страховщика, «Базовый элемент» и фонд PPF Investments, обвиняют в отсутствии совета друг друга.

Девятый арбитражный апелляционный суд вчера признал недействительным решение собрания акционеров «Ингосстраха» об избрании совета директоров компании и аннулировал его полномочия, сообщили представители «Базового элемента» (основной владелец «Ингосстраха»), страховой компании и PPF Investments (PPFI, миноритарный владелец страховщика).

PPFI и «Базэл» ведут затяжную корпоративную войну более пяти лет. В мае годовое собрание акционеров «Ингосстраха» избрало новый совет директоров, в котором все девять мест получили представители «Базэла». PPFI оспорил это в суде, но добился успеха лишь во второй инстанции.

PPFI указывал, что в предложенный для голосования список кандидатов изменения могут вносить лишь акционеры страховщика, а не совет директоров, как это произошло в случае с «Ингосстрахом», отмечает PPFI: «Тем самым суд подтвердил, что список кандидатов из девяти человек, своевременно поданный миноритариями, был безосновательно проигнорирован действовавшим на тот момент советом директоров».

Решение суда означает, что у «Ингосстраха», по сути, нет совета директоров, говорит управляющий партнер юридического бюро «Бартолиус» Юлий Тай, защищающий миноритариев «Ингосстраха» в суде. Утвержденный в мае состав совета суд признал нелегитимным, а прежний состав, с тремя представителями PPFI, может лишь созвать внеочередное собрание акционеров для избрания нового, отмечает Тай.

По его словам, у миноритариев появляется возможность оспорить принятые тем составом совета решения. К примеру, он одобрил покупку у АСВ контрольного пакета акций банка «Союз» за 2,8 млрд руб. Сделка состоялась в октябре.

Говорить, будет ли PPFi оспаривать решения совета, Тай не стал. Если будет оспорена сделка по покупке «Союза», АСВ будет принимать решение исходя из ситуации, говорит источник в АСВ.

Представитель «Базэла» комментировать решение суда не стал. Вместо этого он прислал «Ведомостям» комментарии неназванного «представителя совета директоров «Ингосстраха». В его заявлении говорится, что проигрыш в суде принципиально не повлияет на эффективную работу компании: «Несмотря на решение суда, мы уверены в корректности процедуры избрания совета директоров». Сам «Ингосстрах» надеется, что акционеры найдут приемлемый путь для скорейшего решения возникшей ситуации, сказано в заявлении компании.

На войне как на войне

Недовольный появлением неугодных миноритариев «Базэл» пытался размыть их долю после продажи пакета Александром Мамутом PPFi, но решение собрания акционеров о допэмиссии суд признал недействительным. А несколько лет назад «Базэл» поправил положение о совете директоров «Ингосстраха», запретив избираться в него иностранцам. Суд это тоже отменил.

«Ингосстрах» – страховая компания. Основные владельцы – «Базовый элемент» (около 60% акций), PPF Investments (около 40%). Финансовые показатели (9 месяцев, РСБУ): страховые премии – 53,5 млрд руб., страховые выплаты – 32,7 млрд руб., чистая прибыль – 2,5 млрд руб.

Источник: [Ведомости](#), № 212, 08.11.12